



我区2021年区直机关“最具活力主题党日”评选决赛。记者 刘琦 摄



区直机关庆祝中国共产党成立100周年座谈。记者 成蓉 摄

“

今天的綦江,不论是在高质量转型发展的“綦江经济”背后,还是在高品质提档升级的“綦江形象”之中,人们都能感受到一种昂扬向上的力量——这就是“党建带来的力量”。

机关是共产党员最集中、执政骨干最集中、权力责任最集中的地方,机关党的建设对基层、对社会、对群众都具有重要影响和导向作用。2021年,区委直属机关工委以深入贯彻落实习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神为主线,以推动机关党的建设高质量发展为主题,以当好“三个表率”为着力点,突出庆祝中国共产党成立一百周年,扎实开展党史学习教育,为綦江经济社会发展提供了坚强的组织保障。

”

一张可圈可点的机关党建成绩单

凝心铸魂 拧紧思想“总开关”

思想的“总开关”,要经常拧、时刻拧、自觉拧。

7月1日,中国共产党成立100周年庆祝大会隆重举行。区委直属机关工委第一时间督促区直机关各级党组织所属党员干部集中收看大会实况转播,氛围热烈。

“我们始终坚持把建设理论上清醒和政治上坚定的党员队伍作为加强机关党的建设的首要任务。”区委直属机关工委书记董国彪介绍。2021年,区直机关工委通过督促指导区直

机关各级党组织坚持和完善“第一议题”制度,紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,把习近平总书记最新重要讲话、重要指示批示等作为党组(党委、党工委)会议、理论学习中心组、“三会一课”的“第一议题”,第一时间组织党员干部认真学习领会。

扎实开展党史学习教育是凝心铸魂的“重头戏”,在区直机关各级党组织中持续掀起热潮。该委专门成立了区直机关

党史学习教育领导机构,加强统筹协调和督促检查,把党史学习教育有效融入机关党建工作各方面、全过程,深入践行“我为群众办实事”。

理论学习不仅要常态化,更要创新学。该委全面推广建立机关青年干部理论学习小组,继续广泛开展“党课开讲啦”“微党课评选活动”,继续办好发展对象及入党积极分子培训班,引导党员干部做到学思用贯通、知信行统一。今年,共举办各类专题培训班4期500余

人,督促指导各级党组织充分利用王良纪念馆、邹进贤故居等家门口的红色资源,组织实地学习超15万人次,持续引领党员干部把认识向高处提升、成效向实践转化。

“值得一提的是,我们还积极探索把情感教育作为加强理论武装工作的重要切入点之一。”该负责人说,该委以“在理论武装中开展情感教育的研究”为题,会同区委党校开展机关党建调研,确保理论武装有创新、得实效。



党员志愿者清扫路面。记者 张梦寒 摄

夯基筑垒 种好业务“责任田”

欲筑室者,先治其基。“以党史照亮前行之路,以党史激发奋进之力,‘长征路上学党史’为区内外广大党员开辟了生动的党史学习‘行走课堂’……”12月9日,在2021年綦江区直机关“最具活力主题党日”评选活动中,一位选手精彩的演讲赢得掌声阵阵。这是区委直属机关工委夯基筑垒的一个缩影。

在扎实推进“三基”建设上,区委直属机关工委下了大力气,花了真功夫,一以贯之抓基层、打基础、务基本,进一步规范 and 加强基层组织建设。

今年,调整组织设置35个,任免直属机关基层党组织书记、副书记52名,指导60余

个直属机关基层党组织有序换届选举,继续开展软弱涣散基层党组织整顿,用好机关党建协作组制度,督促指导季度党建交流,评选优秀协作组2个、优秀组单位12个。

特别是指导区人武部所属事业单位建立党组织、规范律师行业基层党组织的领导管理,“让党建工作覆盖更广、关系更顺、堡垒更牢。”

在严肃党内政治生活上,严格落实“三会一课”、民主生

活会、组织生活会、民主评议党员、党员领导干部过双重组织生活等制度,全面推行重温入党誓词、党员过“政治生日”等政治仪式,督促指导各级党组织召开专题组织生活会,继续组织开展“最具活力主题党日”评选活动,进一步推动形成风清气正的政治生态。

在压实党建工作责任上,进一步落实党和国家机关基层组织工作条例、党支部工作条

例等有关规定,制定下发《綦江区委直属机关工委指导督促部门党组(党委)落实机关党建主体责任的具体措施(试行)》,对指导督促的重点内容、方式、主要措施等进行了详细规定,进一步压实部门党组(党委)工作责任。

同时,统筹开展督促指导,会同区委组织部、区委宣传部、党史学习教育办开展了机关党建“灯下黑”问题随机调研、意识形态工作督查、党史学习教育指导,进一步排查全区机关党建工作存在的“灯下黑”问题,现场反馈并督促整改,面对面解疑答惑。



主题党日活动“周六文明劝导我参与”。记者 成蓉 摄

先锋引领

当好发展“助推器”

越在关键时刻,越能体现党的政治优势、组织优势。

8月2日,为构筑全民免疫屏障,区委直属机关工委向区直机关广大党员干部发出“加快新冠疫苗接种”的倡议书。

疫情就是命令。一有反弹苗头,区直机关党员干部职工“不等吹哨、主动报到,不等动员、主动靠前,不等调度、主动服务”,自觉佩戴党员徽章、亮明身份,走进村级阵地、交通要道、农贸市场、车站等重点场所,严阵以待、严防死守、严格筛查、严密管控,筑牢疫情防控第一道防线。

11月15日,全国文明城区创建进入关键阶段,该委又主动作为,及时发出“走在前作表率”的倡议书。

创建工作如火如荼,环境更美了,文明更多了,市民的参与度、满意度越来越高了。这份成果的背后,也是区直机关广大党员干部的辛勤付出,“党员进社区”、交通路口文明劝导等志愿服务身影随处可见,对照测评标准积极落实创建要求不折不扣,查找短板弱项做好问题整改一丝不苟……他们以最实措施、最优作风、最严纪律投身创建攻坚战。

哪里有需要?哪里就有区委直属机关工委的号声、战鼓声。区直机关广大党员干部在疫情防控一线、乡村振兴战略等大战大考中,在全国文明城区创建、国家高新区创建等重大事项中,280余个党组织4000多名党员冲在一线,身先士卒,不负使命,充分发挥了先锋模范作用。

在綦江区直机关庆祝中国共产党成立100周年座谈会上,表彰区直机关优秀共产党员99名、优秀党务工作者60名、先进基层党组织50个,为357名老党员发放了“光荣在党五十年”纪念章。

“扎实推进机关党建工作的最终目的,就是要当好发展的助推器。”该负责人说,下一步,站在新的起点上,区直机关各级党组织将以更高的目标追求、更强的责任担当、更饱满的奋斗热情,把机关党建工作与全区重点工作、重大项目深度融合,同向发力、同频共振,力争为“多彩綦江·创新之城”建设交上一份满意的机关党建“答卷”。

文/记者 向鸿升



党员志愿者帮助农户抢收水稻。记者 周媛媛 摄